

## 國家發展委員會 新聞稿

發布日期：103 年 11 月 25 日  
聯絡人：徐耀淞、鄭正儀  
聯絡電話：23165920、23165971

### 邁向創新年代，臺歐盟合作契機

國發會主委管中閔今天代表政府接受歐洲商會遞交「2015 年建議書」。管主委指出，政府會盡可能以國際標準檢視各項建言，力求加快開放腳步，與國際接軌，以積極融入區域經貿體系。

管主委在致辭中強調，「開放」總會面臨挑戰，但同時亦充滿機會。在創新年代，臺歐盟若能強化經貿、產業及技術方面交流，共同開拓市場商機，雙方將可在全球化風潮下受益，並開創彼此經濟的新動能。

歐洲商會理事長尹容在介紹今年度建議書時，特別感謝並肯定國發會積極協調外商建言，以努力追求卓越的精神，主動採取有效的策略行動，並不時給予外商直接的支持，充分展現臺灣尋求與國際標準接軌的決心和意圖。

尹理事長並指出，臺灣要吸引外人投資，必須先瞭解並滿足外資企業的要求。歐商對臺灣最新的願景包括：智慧城市、醫療創新中心、區域金融中心、再生能源；而要達成這些未來的願景，歐洲商會亦提出四項建議，包括：促進經商更簡便、採用國際標準、取消中國大陸貨品進口限制、推動臺歐貿易振興措施 (Trade Enhancement Measures, TEM)。他說，若這四項建議可落實執行，再加以充分運用臺灣雄厚的基礎及既有的實力，對臺灣經濟發展將做出正面貢獻。

管主委回應，推動經商環境及法制改革是政府首要目標，商會提出的願景及建議，與政府目前推動的重大政策不謀而

合。在經商環境改革方面，國發會以世界銀行《經商環境報告》為準繩，強化跨部會間的協調與建構國際改革趨勢能力，擴大改革層面以持續提升國際競爭力。

另外，為打造更優質的投資環境，並為加入經濟區域整合作準備，政府持續推動「自由經濟示範區」，示範創新重點涵蓋「智慧物流」、「國際健康」、「農業加值」、「金融服務」與「教育創新」，未來政府將更致力於鬆綁法規，以擴大自由化範圍及增加創新活動。

至於歐洲商會關心的智慧城市及再生能源等議題，管主委表示，歐商在相關議題上已有豐富經驗及實質成效，我國在技術及標準研發上可向其借鏡，並多增加與歐商交流及合作機會。在相關法規方面，政府仍會依照良好法規作業精神，推動法規與國際接軌，檢視商業運作實務，減少非必要管制措施，持續精簡行政流程，協助業者開拓商機。

管主委說明，臺灣與歐盟在自由化及創新上擁有相同的理念，雙方應攜手合作，推進夥伴關係的長遠發展，以創造彼此優勢互補的合作契機。管主委呼籲歐洲商會繼續支持臺灣參與國際經貿整合，敦促歐盟儘早與臺灣洽簽經濟合作協議，並在現有良好關係的基礎上，繼續廣化、深化臺歐盟在各相關領域間的交流與合作。